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15.9.2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Πλακιωτάκη 

 

ΘΕΜΑ: Κατάργηση Δηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πύργου και ίδρυση Οργανισµού 

Λιµένος Κατακόλου 

 

 

Το λιµάνι του Κατακόλου, πριν από την εκδήλωση της πανδηµίας του κορωνοϊού, ήταν ο πέµπτος 

δηµοφιλέστερος προορισµός της χώρας για την ελληνική και της διεθνή κρουαζιέρα, µετά τον 

Πειραιά και τρεις νησιωτικούς προορισµούς του Αιγαίου, µε πάνω από µισό εκατοµµύριο αφίξεις 

επισκεπτών ετησίως.  

Υπό τα δεδοµένα αυτά, το Κατάκολο δεν αποτελεί µόνο λιµάνι εθνικής σηµασίας, αλλά επιπλέον 

και λιµάνι διεθνούς ενδιαφέροντος, του οποίου η ανάπτυξη θα επηρεάσει αποφασιστικά τόσο την 

οικονοµία της δυτικής Πελοποννήσου, όσο και την εθνική οικονοµία. 

 

Παρά τη µεγάλη αυτή σηµασία του λιµανιού, ο µέχρι σήµερα φορέας διοίκησης, διαχείρισης και 

εκµετάλλευσής του, δηλαδή το Δηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πύργου, όπως προκύπτει από σωρεία 

ενεργειών και παραλείψεών του, αδυνατεί να ανταποκριθεί στο µεγάλο αυτό στόχο. Το τελευταίο 

µάλιστα καιρό ο φορέας αυτός έχει µετατραπεί σε αληθινή τροχοπέδη, όχι µόνο της ολοκλήρωσης 

του αναπτυξιακού σχεδιασµού του λιµανιού, αλλά και της ίδιας της αξιόπιστης και 

αποτελεσµατικής λειτουργίας του µε βάση τους όρους και τους κανόνες της ευρωπαϊκής και 

εθνικής νοµοθεσίας.  

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9596

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/9/2020
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Ειδικότερα: 

 

1. Μέχρι σήµερα δεν έχει γίνει καµία ενέργεια για την πλήρη χωροθέτηση του τουριστικού 

λιµένα Κατακόλου µε βάση τους όρους της υπ’ αριθµ. Τ/1075 απόφασης Υπουργού 

Ανάπτυξης (ΦΕΚ 215 Β/1997). Μάλιστα, µεταξύ των άλλων, δεν  εξασφαλίζεται η 

αποκοµιδή των απορριµµάτων και η καθαριότητα του χώρου, δεν υπάρχει ο κατάλληλος 

ηλεκτροφωτισµός και οι παροχές νερού και ρεύµατος στο λιµάνι δεν έχουν µετρητές. 

 

2. Δεν έχει µέχρι σήµερα δοθεί η σύµφωνη γνώµη του Υπουργείου Εµπορικής Ναυτιλίας για 

την ολοκληρωµένη χωρική επέµβαση (Ο.Χ.Ε.) που γίνεται στην χερσαία ζώνη του 

λιµανιού (α. 18 Ν. 2971/2001). 

 

3. Δεν έχει γίνει µε ευθύνη του Δηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πύργου µέχρι σήµερα 

συµµόρφωση µε τους ισχύοντες κανόνες του Διεθνούς Κώδικα για την την Ασφάλεια των 

Πλοίων και των Λιµενικών Εγκαταστάσεων (ISPS). Συγκεκριµένα δεν υπάρχει προσωπικό 

ασφαλείας, δεν υπάρχουν κάµερες ασφαλείας, δεν υπάρχει πλέον υπεύθυνος ασφαλείας 

λιµενικών εγκαταστάσεων κ.α. (N. 3622/2007). Οι ελλείψεις αυτές είναι αδιανόητες για 

λιµάνι που αποτελεί κόµβο διεθνούς ναυσιπλοΐας. 

 

4. Ενώ δεν υπάρχει αδειοδοτηµένος τουριστικός  λιµένας, παρέχονται στη µαρίνα του 

λιµανιού τουριστικές υπηρεσίες παράνοµα, ήτοι µε πειρατικό τρόπο. 

 

5. Το λιµάνι αυτό σήµερα δεν διαθέτει σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων, µε συνέπεια να είναι 

διαρκώς έκθετο στην επιβολή προστίµων από το Λιµεναρχείο, να µην µπορεί να 

εξυπηρετήσει τα  αγκυροβοληµένα κρουαζιερόπλοια και να θέτει σε διαρκή κίνδυνο την 

περιβαλλοντική ισορροπία του Ιονίου. 
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6. Δεν έχει µέχρι σήµερα µε υπαιτιότητα του Δηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πύργου ληφθεί 

πιστοποιητικό «ISΟ» για την εκφόρτωση χύδην φορτίων, µε συνέπεια να προκαλούνται 

δυσκολίες στα εµπορικά πλοία που µεταφέρουν τέτοια φορτία, όπως συνέβη τον 

περασµένο Ιούνιο, όπου τελικά χρειάστηκε να παρέµβει το Λιµεναρχείο Κατακόλου 

δίνοντας άδεια κατ’ εξαίρεση. 

 

7. Δεν υπάρχει σύµβαση µε ανάδοχο για την παραλαβή των πετρελαιοειδών αποβλήτων, 

στέρεων και υγρών.  

 

8. Δεν υπάρχει αντιρρυπαντικός εξοπλισµός, για να χρησιµοποιηθεί σε περίπτωση που 

δηµιουργηθεί πετρελαιοκηλίδα στο λιµάνι. 

 

9. Το κτίριο του Λιµεναρχείου έχει χαρακτηριστεί ως επικίνδυνο, δε διαθέτει πρόσβαση για 

ΑΜΕΑ, ούτε και ανελκυστήρα για την εξυπηρέτηση µεγάλης ηλικίας ατόµων, που 

υποχρεώνονται να ανέβουν 63 σκαλιά για να επισκεφθούν την υπηρεσία του Ταµείου. Ως 

γνωστόν, η συντήρηση και η ευπρέπεια των λιµεναρχείων ανήκει στα Λιµενικά Ταµεία 

(β.δ. 19/1939). 

 

10. Ανυπαρξία υποδοµών και µέσων για τη διαχείριση των προσφυγικών-µεταναστευτικών 

ροών  από την πλευρά του Ιονίου Πελάγους, µε αποτέλεσµα να δηµιουργούνται έκρυθµες 

καταστάσεις, όπως συνέβη πρόσφατα µε τους 76 µετανάστες που φιλοξενήθηκαν στο 

λιµάνι και αναχώρησαν για την Αθήνα µε ίδια µέσα, χωρίς προηγουµένως να ελεγχθούν 

για Covid-19. 

 

Επιπλέον, δεν έχει µέχρι σήµερα γίνει εκκαθάριση καταγγελιών για κακοδιαχείριση, που έχουν 

υποβληθεί κατά το παρελθόν και έχουν διαπιστωθεί µε πρόσφατο διαχειριστικό έλεγχο, µε 

αποτέλεσµα να πλανάται σε όλη την περιοχή οσµή σκανδάλων που έχει καταρρακώσει το κύρος 
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και την καλή φήµη που οφείλει να έχει ο φορέας διοίκησης, διαχείρισης και εκµετάλλευσης ενός 

εθνικής σηµασίας και διεθνούς ενδιαφέροντος λιµανιού όπως είναι το Κατάκολο.  

 

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, οποιαδήποτε παράταση του σηµερινού καθεστώτος διαχείρισης και 

εκµετάλλευσης του λιµανιού του Κατακόλου από το Δηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Πύργου 

ισοδυναµεί µε αχρήστευση του αναπτυξιακού δυναµισµού ενός εθνικής σηµασίας λιµανιού µε 

διεθνές ενδιαφέρον, από το οποίο δικαιολογηµένα η οικονοµία της ευρύτερης περιοχής της 

δυτικής Πελοποννήσου περιµένει στο άµεσο µέλλον σηµαντικά θετικά αποτελέσµατα, αφού 

µάλιστα εκ των πραγµάτων το Κατάκολο. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε σε ποιες ενέργειες θα προβείτε: 

1. Για την επίλυση όλων των ανωτέρω προβληµάτων του λιµένος Κατακόλου, που αναφέρονται 

στην αδυναµία της οµαλής και αξιόπιστης λειτουργίας του λιµανιού, αλλά και στην 

τελµάτωση κάθε προσπάθειας ανάπτυξής του, προερχοµένων από τη συσσωρευµένη ως άνω 

αρνητική δράση του Δηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Πύργου; Επίσης για την εκκαθάριση των 

εκκρεµοτήτων που υπάρχουν από τον µέχρι σήµερα διαχειριστικό έλεγχο του Λιµανιού 

Κατακόλου; 

2. Για να χαρακτηριστεί το Κατάκολο «Λιµένας Διεθνούς Ενδιαφέροντος» από «Λιµάνι Εθνικής 

Σηµασίας» που είναι σήµερα, προκειµένου να αναβαθµιστεί; 

3. Για την ίδρυση Οργανισµού Λιµένος Κατακόλου, στα πρότυπα του Ν. 2932/2001, είτε για τη 

µετατροπή του σε Ανώνυµη Εταιρεία;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας 

 




